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ATA DE AUDIÊNCIA PÚBLICA PRESENCIAL PARA ELABORAÇÃO DA  
LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL – LOA 2025. 

 
Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove 

horas e vinte e nove minutos, no pátio da EMEF Antonia Antunes Arouca, situada na 

R. Itália Baffi Magni, nº 581, no bairro do Massaguaçu, Caraguatatuba/SP, 

atendendo à convocação do Chefe do Poder Executivo Municipal e através do 

comunicado publicado no Órgão Oficial do Município de Caraguatatuba, reuniram-

se em audiência pública e debate, os Secretários, técnicos das Secretarias 

Municipais e a população, conforme lista de presença anexa, em atendimento ao 

contido na Lei Complementar 101/00, com o objetivo de discutir, debater e colher 

as propostas e necessidades da população para a elaboração da Lei Orçamentária 

Anual – LOA 2025. O Secretário de Planejamento, Sr. Carlos Francisco Focesi, inicia 

os trabalhos saudando a todos os presentes e explicando que houve atraso no início 

para que os interessados pudessem chegar devido à obra que ocorre na serrinha do 

Jetuba, mas, o objetivo das audiências descentralizadas é exatamente o de atender 

a toda a população, sem grandes deslocamentos, independente da região que se 

encontre, e, ainda serão realizadas audiências na região Sul e na região Central. Em 

sua introdução, Sr. Carlos explica que esse ano é diferente pelo aspecto da 

transição, mas que, pela premissa do planejamento estratégico o Plano Plurianual 

(PPA) é elaborado para contemplar o primeiro ano do próximo mandato, dessa 

forma a nova gestão trabalhará por um ano com o PPA da atual gestão, entretanto, 

algumas escolhas do próximo prefeito podem ser feitas seguindo a legislação, além 

de sua equipe de alto escalão da secretaria ser toda de funcionários de carreira. Sr. 

Carlos explica, ainda, que a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) trabalha os 

programas e ações com metas e indicadores e as peças orçamentárias são previsões 

e se articulam, sendo a Lei Orçamentária Anual (LOA) a peça que estima a receita e 

fixa a despesa e que o momento da audiência é para tirar dúvidas e sugestões que 

podem ser acolhidas pelos secretários das pastas e incluídos na peça, mas, é apenas 
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uma das formas de ouvir a população ressaltando que a secretaria de planejamento 

já conta com um levantamento de 60 mil dados tabulados por área e região 

podendo fomentar diagnóstico do município, além da plataforma de 

georreferenciamento e essas informações também serão repassadas na transição. 

Agradecendo a equipe e todos os presentes encerra sua fala. Nesse momento a 

Diretora de Planejamento Orçamentário, Sra. Ediline Alves Boytchuk, ingressou 

apresentação para explicar alguns pontos. Inicia pelo ciclo orçamentário que está 

em seu último passo que é a LOA, no qual se prepara a execução das ações 

necessárias para alcançar as metas estabelecidas, passando para a explicação das 

referências para a construção dessas leis como o plano de governo e a participação 

popular, foco dessa audiência pública e que além das audiências, é possível 

participar através dos canais da prefeitura, como o orçamento participativo e o 

aplicativo 156 que estão disponíveis durante todo o ano, além desse espaço que são 

as audiências públicas para tratar da elaboração das peças orçamentárias que são 

nos formatos presencial e eletrônica. Sra. Ediline explica ainda que a peça 

orçamentária em elaboração é a Lei Orçamentária Anual que se inicia em 1º de 

janeiro e vige por 1 ano e que prevê as receitas e fixa as despesas para execução das 

ações governamentais definidas pela LDO em consonância com o PPA vigente e que 

as receitas são as entradas de recurso que o governo utiliza para financiar os gastos 

públicos sendo correntes ou de capital e apresenta tabela e gráfico com os valores 

ainda em revisão de previsão da receita por natureza e passa a falar da despesa que 

é o conjunto de despesas correntes realizadas pelo governo para custear os serviços 

públicos e  despesas de capital para realização de investimentos também 

mostrando tabela com as previsões das despesas em revisão por eixo temático, 

explicando ainda que os anseios da população são despesas necessárias mas é 

necessário lembrar que o nosso limitador é a receita. Em seguida, a Sra. Ediline lista 

uma série de ações a se realizar em 2025. Nesse momento passou-se aos 

questionamentos e a Sra. Ediline abriu espaço aos participantes para elaborarem 
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dúvidas e sugestões documentadas que podem ser respondidas imediatamente ou 

posteriormente. Como forma de orientação e debate da população por cinquenta e 

três minutos houve conversa conforme relato a seguir. Sr. Alexandre Omote, 

morador do Marverde, questiona obras de infraestrutura em ruas do loteamento e 

o Sr. Carlos pede para que inclua os detalhes no documento, o Sr. Alexandre 

informa que está com um ofício para protocolo, o qual consta anexo à esta ata. O Sr. 

Pedro Marcos Brandão, morador do Massaguaçu, explica a necessidade de 

qualificação para atendimento ao turismo que é forte em nossa cidade. O Sr. Carlos 

de Oliveira, morador do Massaguaçu, indica a ideia de uma TV Municipal para maior 

informação à população e diz que há exemplos em outros municípios, não sabendo 

para quem dirigir o questionamento, o Sr. Carlos explica que as secretarias de 

Turismo e Comunicação poderiam ser questionadas sobre isso. Alguns moradores 

relatam que os problemas na arrecadação podem estar atrapalhando o 

desenvolvimento da região. A Sra. Ellen Campos, moradora do Massaguaçu, sugeriu 

o aumento no atendimento especializado para autismo, corroborada por outros 

moradores que indicam aumento significativo no número de pessoas com essa 

necessidade. A Sra. Ellen levantou também a questão de que há um aumento no 

número de animais na rua, em especial, gatos e que algumas pessoas que estão 

alimentando esses animais estão sofrendo ataques de vizinhos e para ela a solução 

seria a criação de um Gatil no bairro. O Sr. Leonardo Cauan Soares Marcelo, 

morador do bairro Jetuba, gostaria de ser auxiliado para melhor entendimento do 

Portal da Transparência, o Sr. Carlos explicou que a secretaria está de portas abertas 

para recebê-lo e que nosso portal é destaque em um ranking que analisa de forma 

passiva, ou seja, trafegando pelo Portal. A Sra. Denny Barbosa, moradora do 

Massaguaçu, agradece esses momentos em que a população, inclusive ela, pôde 

participar da elaboração das peças orçamentárias e apresenta sua demanda sobre 

regularização fundiária, a Sra. Camila Priscila K. Borges Budal, Secretária de 

Habitação, explica que a demanda é grande e ocorre a partir de Ação Civil Pública e 
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Inquérito Cível, atualmente são 25 abertas e a forma mais fácil de promover seria a 

regularização fundiária de interesse específico, na qual o processo é iniciado com 

todas as pendências resolvidas previamente por comum acordo, já que, apesar de 

não ser necessário, foi política do atual prefeito entregar o título com tudo resolvido 

para garantir a dignidade das pessoas atendidas. A Sra. Camila ressalta ainda a 

importância dos cronogramas para acompanhamento das situações e que a equipe 

poderia ser maior para que atendesse mais, mas, mesmo assim, Caraguatatuba é o 

2° município em ranking de regularizações do Litoral Norte e Vale do Paraíba. A Sra. 

Gislaine de Oliveira Carvalho, moradora do Tinga, sustenta a importância da 

interlocução das secretarias municipais para atendimento das regularizações, por 

exemplo, Secretaria de Assistência Social. A Sra. Camila concorda e acrescenta que a 

Secretaria de Meio Ambiente criou um conselho de saneamento e auxilia nas 

tratativas com EDP e Sabesp. A Sra. Gislaine continua com a palavra e explica que no 

seu ponto de vista a documentação do Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA) 

deveria ser publicizado antes das audiências públicas sobre esse. A Sra. Ediline 

explica que as audiências se referem a elaboração da peça orçamentária e que o 

PLOA  pronto será debatido na Câmara Municipal em outras audiências. O Sr. Carlos 

explica ainda que o momento é de ouvir a população para inclusão de demandas. 

Em seguida, Sr. Carlos agradece os presentes pela presença e participação. A 

audiência pública é encerrada às 20h47 e, sem mais nada a relatar, eu Nicolas Dias 

Padilha, findo a presente ata. 









LOA 2025
AUDIÊNCIA PÚBLICA

(Lei Orçamentária Anual)
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Caraguatatuba/SP



+

PLANEJAR ORIENTAR EXECUTAR

PPA
Plano Plurianual

LDO
Lei de Diretrizes
Orçamentárias

LOA
Lei Orçamentária

Anual

Constitui-se de Programas 
e ações com Metas e 

indicadores para 4 anos.

Explicita ações com 
metas para cada ano.

Prevê recursos para execução 
das ações necessárias para 

alcançar as metas 
estabelecidas.

Ciclo Orçamentário
Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP



Referências para Construção das Leis PPA, LDO e LOA

Plano Diretor Plano de Governo Participação Popular
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Orçamento Participativo

Aplicativo 156 www.caraguatatuba.sp.gov.br

ATIVO
durante

todo o ano
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Caraguatatuba/SP



Orçamento Participativo

Audiências Públicas Presenciais e Eletrônica
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LOA  - Lei Orçamentária Anual

- Lei com vigência de 1 ano (inicia em 1º janeiro);

- Prevê as receitas e fixa as despesas para execução das 
ações governamentais definidas pela LDO, em consonância 
com o PPA vigente.
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Receitas

São as entradas de recursos que o Governo 
utiliza para financiar os gastos públicos 

(correntes ou de capital).
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Receita Inicial Prevista para 2025

Natureza 2025
Impostos, Taxas e Contribuições de Melhorias 340,07
Contribuições 47,06
Receita Patrimonial 26,49
Receita de Serviços 0,05
Transferências Correntes 755,84
Outras Receitas Correntes 24,38
Receitas de Capital 77,75
Receitas Correntes Intra-Orçamentárias 58,92
TOTAL PREVISTO 1.330,56

Valores em milhões
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Receita Inicial Prevista para 2025
Prefeitura Municipal de
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(por Natureza da Receita)
Receita Inicial Prevista para 2025
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Conjunto de despesas realizadas pelo governo para 
custear os serviços públicos (despesas correntes) ou para 

realização de investimentos (despesas de capital). 

Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP

Despesas 



Unidade Orçamentária 2025
Administração Direta 1.168,32
Gabinete do Prefeito 6,29
Secretaria Municipal de Assuntos Jurídicos 15,58
Secretaria Municipal de Planejamento 4,27
Secretaria Municipal de Administração 40,57
Secretaria Municipal de Fazenda 114,96
Secretaria Municipal de Obras Públicas 63,65
Secretaria Municipal de Urbanismo 5,69
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Agricultura e Pesca 16,70
Secretaria Municipal de Serviços Públicos 102,58
Secretaria Municipal de Educação 351,40
Secretaria Municipal de Esportes 19,24
Secretaria Municipal de Turismo 7,36
Secretaria Municipal de Saúde 283,14

Despesas Iniciais Previstas para 2025
(Por Unidade Orçamentária)

Prefeitura Municipal de
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Valores em milhões



Unidade Orçamentária 2025
Secretaria Municipal de Governo 1,96
Secretaria Municipal de Habitação 2,03
Secretaria Municipal dos Direitos da PcD e do Idoso 16,69
Secretaria Municipal de Comunicação Social 9,43
Secretaria Municipal de Tecnologia de Informação 6,92
Secretaria Municipal de Mobilidade e Segurança Pública 61,09
Secretaria Municipal de Assistência Social 32,07
Reserva de Contingência 6,70
Administração Indireta 162,24
Câmara Municipal de Caraguatatuba 33,55
Instituto de Previdência de Caraguatatuba 118,61
Fundação Cultural e Educacional de Caraguatatuba 10,08
TOTAL LOA 2025 1.330,56

Despesas Iniciais Previstas para 2025
(Por Unidade Orçamentária)

Prefeitura Municipal de
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Valores em milhões



Eixo Temático 2025
Otimização Gestão Pública 420,72
Desenvolvimento da Infraestrutura Urbana 160,48
Melhoria da Qualidade de Vida do Cidadão 325,44
Valorização do Bem-Estar do Povo Caiçara 237,62
Direito da PcD e Idoso 12,35
Turismo Sustentável e Atividades Socioeconômicas e Culturais 10,09
Mobilidade Urbana e Proteção ao Cidadão 50,60
Outros Encargos e Reserva de Contingência 113,26
TOTAL 1.330,56

Valores em milhões

Despesas Iniciais Previstas para 2025
(Por Eixo Temático)
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Algumas já
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Geração de Emprego e Renda

 Ampliação dos Polos de Oficinas de Geração de Renda; 
 Criação do Observatório do Trabalho; 
 Desenvolvimento e incentivo ao turismo rural; 
Manutenção e Ampliação dos contratos de Cursos de 

Formação em parceria com SENAI / SESI / SEBRAE.
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Educação

 Ampliação do Projeto Aprender em Família;
 Ampliação do Ensino Integral;
 Projeto Pré-Vestibulinho para os alunos dos anos finais do Ensino 

Fundamental;
 Ampliação do número de especialistas que atendem alunos com 

necessidades educacionais especiais (Psicólogos, Fonoaudiólogos, 
Terapeutas Ocupacionais e Assistentes Sociais);
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Educação

 Projeto de Leitura;
 Projeto para desenvolvimento de habilidades socioemocionais com 

o foco nas habilidades cognitivas, sociais, emocionais e éticas dos 
alunos;
 Ampliação das capacitações aos servidores, especialmente os 

profissionais que acompanham alunos com necessidades 
educacionais especiais.
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Social

 Reestruturação da Vigilância Socioassistencial;
 Implantação da Educação Permanente do SUAS.
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Esportes

 Continuidade na descentralização das modalidades esportivas;
 Esportes de Rendimento;
 Recreação nos bairros aos finais de semana.
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Saúde

Manutenção das equipes do Programa Melhor em Casa;
 Ampliação da cobertura da Atenção Básica;
 Ampliação do número de Unidades de Saúde, conforme número de 

cadastros nas áreas de abrangências;
 Ampliação da cobertura de exames de análises clínicas e de 

imagem;
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Saúde

 Ampliação da oferta das especialidades médicas;
 Fortalecimento do serviço de radiodiagnóstico 

(mamografia/ultrassonografia);
 Garantia de medicamentos específicos.



Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP

Meio Ambiente

 Adequação estrutural e fomento às cooperativas de reciclagem;
 Ampliação da patrulha agrícola;
 Ampliação do Projeto de Coleta Seletiva Porta a Porta;
 Criação da Casa do Produtor Rural;
 Criação da Lei de Arborização Urbana;
 Criação do Rancho do Pescador;
 Fortalecimento das ações de produção local do mexilhão;
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Meio Ambiente

 Implantação de mais ecopontos municipais;
 Implantação do Sistema de Licenciamento Ambiental online;
 Implantação de política de uso e ocupação junto à orla marítima;
 Incentivo à implantação de compostagem dos resíduos orgânicos;
 Criação de feira livre com produtores locais (incentivo à agricultura);
Modernização tecnológica para atender demandas relacionadas às 

ações ambientais.
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Turismo

 Fortalecimento da marca turística;
 Descentralização do turismo com eventos esportivos;
 Capacitação do trade turístico;
 Novo Posto de Informações Turísticas;
 Sinalização da Trilha do Morro Santo Antônio;
 Participação em Feiras de Turismo.
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Mobilidade e Segurança

 Ampliação do Centro de Operações Integradas (Monitoramento);
Monitoramento de todos os próprios públicos;
 Criação da Patrulha Maria da Penha;
 Criação do Destacamento Ambiental da Guarda Municipal;
 Ampliação da Ronda Escolar;
 Palestras preventivas nas Escolas.
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Infraestrutura Urbana

 Construção de Complexo Esportivo;
 Reforma e recuperação do Campo de Futebol Society (Rio do Ouro);
 Reforma de UBSs e Unidades Escolares;
 Construção do Centro Administrativo no Mirante do Camaroeiro;
 Construção do Centro de Convenções;
 Implantação do Boulevard Turístico no Centro;
 Urbanização da raiz e molhe norte da foz do Rio Juqueriquerê
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Infraestrutura Urbana

 Reforma da ciclovia no Indaiá;
 Sinalização Turística no município;
 Reforça de Praças.
 Infraestrutura urbana e drenagem em diversas ruas do município;
 Pavimentação de diversas ruas no município.



Ajude a construir, cada vez mais, uma cidade que cresce para todos!
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Participe das Audiências Presenciais

Dia 17/10 - 19h  EMEI/EMEF Alaor Xavier Junqueira

Dia 18/10 - 19h  EMEF Dr. Carlos de Almeida Rodrigues

Rua José Maria Ferreira dos Santos, 381 - Travessão

Avenida Pernambuco, 1.101 - Indaiá

Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP

Dia 16/10 - 19h  EMEF Profª Antonia Antunes Arouca
R. Itália Baffi Magni, 581 - Massaguaçú



AGRADECEMOS SUA PARTICIPAÇÃO!

Secretaria de Planejamento Estratégico e Desenvolvimento
Av. Frei Pacífico Wagner, 163 – Piso Superior, Centro – Caraguatatuba/SP

orcamento@caraguatatuba.sp.gov.br

(12) 3886-1616
Prefeitura Municipal de

Caraguatatuba/SP
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